

Орловская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

**ОРЛОВСКИЕ**

№ 5 (256) 2023 г.

**ВОИ**

# ВЕСТИ

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ДРУГИХ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ



**Ветеран Великой Отечественной войны – Григорий Зинченко отпраздновал свой 100-летний юбилей. Он переехал в Орел из ЛНР в прошлом году. Получил российский паспорт. Ветерану устроили концерт, подарили цветы. А также вручили подарки.**



Центральными в день празднования 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне стали памятные мемориальные мероприятия с возложением цветов к местам воинских захоронений и праздничные мероприятия в городе Орле и области, в которых активно участвовали представители Орловской областной организации ООО ВОИ.

Торжественное заседание и праздничный концерт состоялись 5 мая в Орловском государственном академическом театре имени И.



С. Тургенева. Здесь в фойе работали тематические инсталляция и выставка, посвященные 78-й годовщине нашей Победы в Великой Отечественной войне с фашистами.



**Приступил к работе новый состав Общественной палаты Орловской области, в котором интересы инвалидов представляет председатель Орловской област-**

**ной организации ООО ВОИ Наталья Мацькив,**

На первом заседании Общественной палаты Орловской области созыва 2023-2026 г.г. приняли участие губернатор Орловской области Андрей Клычков, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов – председатель комитета по науке, молодежной политике и связям с общественными объединениями Павел Меркулов.

А. Клычков поблагодарил за большую общественную работу прежнего председателя Палаты Елену Сенько, вручил медаль Тургенева.

Новым председателем общественной палаты Орловской области состава 2023-2026 годов единогласно был избран директор Музея-заповедника И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» Сергей Ступин, его заместителем – Владимир Лагутин.

Обращаясь к новым членам Общественной палаты, губернатор подчеркнул, что политика открытости и прямого диалога с жителями всегда была и остаётся одним из ключевых

направлений работы. Данная тема близка и членам Общественной палаты. Безусловно, диалог власти и общественности будет продолжен.



## Председатель Орловского общества инвалидов Наталья Мацькив: «Нас никто не спрашивает, где нужны пандусы».

Сегодня много говорится о доступности среды для инвалидов. Раньше городское пространство в принципе было инвалиду-колясочнику недоступно, общество стеснялось людей с ограниченными возможностями здоровья и просто закрывало глаза на их проблемы. В последние годы отношение изменилось, а с появлением программ по благоустройству территорий появился реальный шанс переломить ситуацию. Надо отдать должное: что-то делается. Однако зачастую даже сами люди с ограниченными возможностями здоровья недоумевают: кто и для кого создаёт среду, которая и после благоустрой-



ства нередко оказывается недоступной?

О проблемах инвалидов **ОрелТаймс** поговорил с председателем Орловской областной организации «Всероссийское общество инвалидов» Натальей Мацькив.

**Нужна альтернатива**

— **Наталья Николаевна, как Вы оцениваете доступность среды для инвалидов в Орле и малых городах области?**

— В последнее время доступной среде уделяется большое внимание. Но я на каждом сове-

щании комиссии по формированию городской среды, членом которой являюсь, говорю о том, что прежде чем делать ремонт улицы, площади или парка, стоило бы ещё на стадии проекта обратиться к нам. Мы можем подсказать, какой тротуар нужен, где обустроить спуск и т.д. Однако нас никто никуда не приглашает и никто не спрашивает, где по городу нужны пандусы, поручни, которые теперь по ГОСТу устанавливаются даже на подъёме стремя ступеньками.

Помню, участвовали наши колясочники в приёмке улицы Октябрьской, где к тому времени подрядчик уже всё практически сделал, и было выявлено множество нарушений. Но мы-то просим советоваться с нами именно на стадии проекта, чтобы потом не переделывать работу. Ведь по городу много разных казусов.

Мне в начале весны позвонили из прокуратуры с вопросом: участвовали ли мы в проектировании Детского парка? Конечно, нет. А туда,

оказывается, после ремонта женщина с детской коляской не могла попасть. И это проблема всей области. Никого не интересует, как себя будет чувствовать инвалид на благоустроенной территории.

**— На одном из заседаний комитета по здравоохранению Орловского облсовета Вы заявили о том, что власти не нужно устанавливать пандусы, где придётся, а искать альтернативу. Что Вы имели в виду?**

— Я не против пандусов, они необходимы. Но во всём должна быть рациональность. Приведу пример с Главпочтамтом. Там нет возможности установить пандус и лифт. Но сделали кнопку вызова. На звонок к колясочнику выйдет сотрудник и окажет услугу. Это и есть альтернатива пандусам.

Или проблема с театром «Свободное пространство». Там есть ступенькоход, который мы получали по гранту и по соглашению отдали театру. Однако чтобы этот ступенькоход установить и удержать, нужны двое здоровых муж-

чин. Получается, проще перенести коляску с человеком наверх. Так оно и делается. И эти альтернативы необходимо обсуждать с членами общества инвалидов.

Инвалиды не особо хотят работать, на то есть серьёзные причины.

**— С какими проблемами в организацию обращаются инвалиды?**

— В основном, это жилищные вопросы, проблемы с установкой пандусов в многоквартирных домах. Чтобы обустроить пандус в подъезде, по закону нужно решение общего собрания собственников всего дома. Это оборачивается немалыми сложностями. Меня недавно вызывали на один адрес по Московскому шоссе. Там родственник инвалида за свой счёт собирается оборудовать пандус. Своё согласие дали только жильцы подъезда, где живёт инвалид, потому что они видят его проблему. Остальные — не согласны. Когда проблема не касается конкретного человека, вроде, как её и нет. Но мы стараемся с управлением жилищно-комму-

нального хозяйства Орла решать эти вопросы.

**— А по поводу трудоустройства люди с ограниченными возможностями здоровья не обращаются?**

— Никто никогда нам не жаловался, что инвалидам отказали в приёме на работу. Сейчас идёт активное квотирование, к нам даже обращаются организации, чтобы найти инвалидов и трудоустроить их.

Но сами инвалиды не особо хотят работать, потому что получают хоть и небольшую, но стабильную пенсию.

А трудоустройство — это 7-8 часов занятости ежедневно. Это если получается ставка на МРОТ — 16242 рубля. А на полставки — 8 тысяч рублей, минус подоходный налог. **В таком случае** и получать нечего. Поэтому инвалиды отказываются.

По отчётным данным, в Орловской области с начала 2022 года обратились в центры занятости 253 инвалида. Трудоустроены 76. На учёте по безработице к настоящему времени в регионе состоит около 70 человек с ограничен-

ными возможностями здоровья.

— В нынешнем году по Орлу курсируют низкопольные автобусы. Орловцы с инвалидностью довольны?

— Такой общественный транспорт очень нужен. Но, например, колясочнику не всегда удобно въехать даже в такой автобус. Я измеряла высоту автобусной ступеньки — около 40 см. Чтобы коляске заехать на откидной пандус, автобус должен практически вплотную подъехать к тротуару.

В наших городских условиях это порой нереально. Я часто езжу общественным транспортом, но пока не встречала в нём колясочников. Всё-таки они

при необходимости заказывают такси.

— В этом году Орловская организация инвалидов отметит 35-летие. Как будете праздновать?

— Будут праздничные мероприятия. Обязательно наградим активных членов нашей организации.

У нас много талантливых людей, которые играют регулярно соревнования различного уровня, в том числе, всероссийские.

В прошлом году наша спортивная команда ООО ВОИ заняла 1-е место и стала лучшей во Всероссийском фестивале спорта «Сочи-2022» среди инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата.

В честь 35-летия будет организован круглый стол, где мы осветим достижения и просчёты в области социальной политики на территории региона. На него будут приглашены представители исполнительной власти, общественных организаций.

Также организуем выставки, конкурсы, на которых члены нашей организации Всероссийского общества инвалидов покажут свои достижения в творчестве. Будет интересно.

Также организуем выставки, конкурсы, на которых члены нашей организации Всероссийского общества инвалидов покажут свои достижения в творчестве. Будет интересно.

**Екатерина Козлова.**  
**СИ «Орелтаймс».**

Телефон редакции:  
+7 (4862) 48-82-92.

Электронная почта  
редакции:

oreltimes@yandex.ru

## Опрос по доступности транспортных услуг

В адрес Всероссийского общества инвалидов (далее - ВОИ) обратилось Министерство транспорта РФ по поводу предоставления информации о доступности объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и транспортных услуг на территории нашей страны. В связи с этим просим Вас - членов местных организаций ВОИ пройти опрос, заполнить предлагаемую анкету и направить по ссылке:

<https://fomis.gle/Mzk4X4ciE8xSlre68> до 5 июня 2023 г.

По вопросам заполнения анкеты и предоставления информации обращайтесь к сотруднику аппарата ВОИ Рекачу Всеволоду Федоровичу, тел. +7(495)120-08-85 (доб. 111), адрес эл. почты: [rekach@voi.ru](mailto:rekach@voi.ru).

**Председатель ВОИ М. Терентьев.**

## Прошел XXVIII культурно-спортивный фестиваль Орловской области среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Русская березка»

Прошел XXVIII культурно-спортивный фестиваль Орловской области среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Русская березка», посвященный 80-летию со дня освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков!

Мероприятие проведено на территории спортивного комплекса «Южный» в 909-ом квартале города Орел.

Впервые «Берёзка» была проведена почти 30 лет назад БУОО «РСЦИ» и Областной организацией ВОИ. Это долговременная кропотливая совместная работа общественных организаций и государственных структур социальной защиты населения по спортивной и культурной реабилитации инвалидов области.





Ливенской городской организации ВОИ, Орловского МО, РОО ООО ВОИ Кромского района, РОО ООО ВОИ Свердловского района, команд Мценской городской ОО ООО ВОИ, Болховской МО и РОО ООО

Помогло в организации и проведении фестиваля местное отделение партии «Единая Россия».

На спортивном празднике в индивидуальной борьбе инвалиды показывают каких успехов они достигли за год.

В фестивале приняли участие более 200 спортсменов, ветеранов БУОО РСЦИ и ООО ООО ВОИ (делегации РО ВОИ Орла и области) клу-

бов, домов-интернатов Департамента здравоохранения и соцразвития, Департамента образования, культуры и спорта.

При открытии мероприятия выстроилась внушительная «линейка» из 16 команд Орла и районов области. Это спортсмены и члены делегаций: РСЦИ им. Б.М. Павленко, г. Орел; Заводской РОО ООО ВОИ, Северной РОО ООО ВОИ,

ВОИ, БСУС ООО «Болховский детский дом-интернат для детей с физическими недостатками», КОУ ОО «Орловская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи», КОУ ОО «Орловская общеобразовательная школа-интернат для глухих, слабослышащих и позднооглохших обучающихся»; ОМОООИ

«Орловские Родники», Добринского психоневрологического интерната, БСУ СООО «Богдановский дом-интернат для престарелых и инвалидов», БУОО КЦСОН Заводского района, отделение для инвалидов детства молодого возраста.





## СПОРТИВНЫЙ РАЗДЕЛ

Все виды спортивного раздела проводятся отдельно среди мужчин и женщин без деления на виды инвалидности и возраст. Члены делегации могут принимать участие в любом виде спортивного раздела. Организаторы имеют право изменить правила проведения видов соревнований: дартс; скандинавская ходьба; бросок мяча в цель; крокет; метание мяча в кольцо (для инвалидов-колясочников).



## ДАРТС

Упражнение «Набор очков». Каждый участник выполняет 9 бросков дротиков в мишень, 3 серии по 3 броска. Победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков. В игре действуют правила утроения и удвоения. При равенстве очков участники выполняют 3 броска дополнительно. Участники должны иметь свои дротики.

### Итоги:

#### Мужчины:

1 место - Александр Павлюк, Богдановский дом-интернат;

2 место - Михаил Мишутин, Болховский детский дом-интернат;

3 место - Александр Леонов, Свердловский район.

#### Женщины:

1 место - Анастасия Ширинкина, Болховский район;

2 место - Татьяна Козлова, Заводской район, РОО ВОИ;

3 место - Людмила Старшинова, Северный район, г. Орел.

**МЕТАНИЕ МЯЧА В КОЛЬЦО**

Участники (инвалиды-колясочники) выполняют по 5 бросков мяча в цель (кольцо для мини баскетбола), с расстояния 3 метра. Победитель определяется по наибольшему попаданию мяча в корзину. Первое попадание в корзину приносит 5 очков, второе попадание - 4 очка, третье - 3, четвертое - 2, пятое - 1. При равенстве очков участники соревнования выполняют дополнительный бросок.

**Итоги:****Мужчины:**

- 1 место - Юрий Червяков, Богдановский дом-интернат;
- 2 место - Валерий Глотин, Кромской район, РОО ВОИ;
- 3 место - Михаил Юрков, Добринский дом-интернат.

**Женщины:**

- 1 место заняла Валентина Правосова, участник от РСЦИ;
- 2 место - Альбина Цапакина, Богдановский дом-интернат;
- 3 место - Елена Солодухина, Богдановский дом-интернат.



## КРОКЕТ

Участники выполняют 3 удара специальным молотком по мячу в ворота разного размера, с 4 метров. При равенстве очков победа присуждается участнику, попавшему в ворота в первой и последующих попытках.

### **Итоги:**

#### **Мужчины:**

- 1 место - Юрий Червяков, Богдановский дом-интернат;
- 2 место - Валерий Глотин, Кромской район, РОО ВОИ;
- 3 место - Михаил Юрков, Добринский дом-интернат.

#### **Женщины:**

- 1 место - Валентина Прасова, РСЦИ, Заводской район;
- 2 место - Екатерина Ларина, Северный район, РОО ВОИ;
- 3 место - Антонина Савушкина, Орловский район, РОО ВОИ.



## БРОСКИ МЯЧА В ЦЕЛЬ

Участники выполняют по 10 бросков мяча настольного тенниса в цель (стаканчики). Мячик должен удариться о стол и потом попасть в цель. Каждому стаканчику присвоено определенное количество очков.

Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков. При равенстве очков участники выполняют дополнительные броски.



### **Итоги:**

**Мужчины:** 1 место - Леонид Асеев, РСЦИ; 2 место - Евгений Вяленьков, Орловский район; 3 место - Константин Четырин, Болховский район.

**Женщины:** 1 место - Анастасия Ширинкина, Болховский район, РОО ВОИ; 2 место - Светлана Толубеева, Орловский район, РОО ВОИ; 3 место - Ларикова Елена, Заводской район города Орел.

### СКАНДИНАВСКАЯ ХОДЬБА

Участники преодолевают дистанцию 50 метров скандинавской ходьбой. Победитель определяется по наименьшему времени прохождения дистанции. При нарушении правил (переходе на бег и др.) участнику прибавляется 10 сек. к общему времени.

#### **Итоги:**

**Мужчины:** 1 место - Владислав Зацаренский, интернат для слабослышащих; 2 место - Дмитрий Черкасов, РСЦИ; 3 место - Сергей Кузьмин, Ливенский район.

**Женщины:** 1 место - Екатерина Калмыкова, интернат для слабослышащих;

2 место - Анастасия Рыжова, интернат для слабослышащих; 3 место - Марина Исламова, интернат для детей, г. Орел.



## ***Открытое первенство БУОО «РСЦИ им. Б.М. Павленко» по шахматам среди лиц с ограниченными возможностями здоровья***

Открытое первенство БУОО «РСЦИ им. Б.М. Павленко» по шахматам среди лиц с ограниченными возможностями здоровья проводится с 5 по 7 июня 2023 г. в Орле: ул. Комсомольская, д.88А с11 часов. Контактный телефон: 72-03-70.

Первенство проводится в соответствии с календарным планом физкультурно-оздоровительных и культурно-спортивных мероприятий БУОО «РСЦИ» при содействии Орловской областной организации ООО ВОИ.

К участию в соревнованиях допускаются лица с ограниченными возможностями здоровья, проживающие на территории Орла и Орловской области, неза-

висимо от вида инвалидности, возраста и пола.

Открытое первенство проводится в соответствии с правилами соревнований по шахматам, утвержденными Министерством спорта Российской Федерации. Соревнования личные.

Победители определяются по количеству набранных очков, личных встреч, побед. Спортсмены, занявшие 1, 2 и 3 места награждаются грамотами и призами. Заявки на участие в соревнованиях направляются до 5 июня 2023 года по адресу: 302010, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 320, в БУОО «РСЦИ им. Б.М. Павленко».

**Контактный телефон: 72-03-70.**

## **Благотворительный проект «Всё для Победы» запущен Общероссийским народным фронтом.**

В рамках акции можно принести вещи первой необходимости для воинских подразделений и населения на-

но-техническое обеспечение для войск в СВО. Оказать поддержку можно с помощью перевода денежных средств через форму на официальном сайте

**[pobeda.onf.ru/](http://pobeda.onf.ru/)**

**Телефон:**

**8 (800) 200-34-11.**

## Минтруд России: «Электронные сертификаты пользуются большим спросом».

Для граждан с инвалидностью оформлено более 220 тысяч электронных сертификатов на технические средства реабилитации (ТСР).

В общей сложности стоимость изделий по оформленным сертификатам составила свыше 4,5 млрд. рублей. Выбрать наиболее подходящее средство реабилитации можно, в том числе в электронном каталоге Соцфонда РФ. В каталоге представлены более 6,9 тысячи различных товаров у 712 производителей.

«Мы поэтапно переводим меры поддержки на принципы социального казначейства – то есть, когда помощь предоставляется оперативно, без сбора справок – по одному заявлению или без него. Электронный сертификат один из инструментов в реализации принципов социального казначейства.

В 2022 году было выпущено порядка 160 тысяч электронных сертификатов на общую сумму порядка 3,5 млрд. рублей. Сейчас уже та-

ких сертификатов более 220 тысяч на сумму свыше 4,5 млрд. рублей.

Расширяется и количество точек продаж в системе электронных сертификатов.

Возможности применения электронного сертификата поэтапно расширяются. Уже в настоящее время основные системно значимые кредитные организации поддерживают операции с использованием электронного сертификата.

Следующий этап – распространение электронного сертификата на приобретение протезов индивидуального изготовления», – отметил замглавы Минтруда России Алексей Вовченко.

С помощью электронного сертификата средства реабилитации можно приобретать как в офлайн-магазинах – таких зарегистрировано уже более 2,2 тысячи, так и в интернет-магазинах с доставкой до ближайшего пункта выдачи или курьером на дом. Сейчас доля покупок в интернет-магазинах превысила 50 процентов.

Напомним, с 27 сентября 2021 года вступил в силу Закон об электронном сертификате для граждан с инвалидностью. При оформлении электронного сертификата к карте «МИР» привязывается определенная сумма, которую можно потратить на конкретный вид товара, например, – на кресло-коляску или слуховой аппарат. Марку и модель выбирает гражданин сам. Электронный сертификат работает как обычная банковская карта, средства за товар перечисляются продавцу.

Номинал сертификата определяется предельной стоимостью товара или услуги, на приобретение которых он будет использован. Предельную стоимость определяет СФР по результатам последней закупки (госконтракту) на аналогичные товары или услуги, в рамках которой поставщик осуществил не менее одной поставки товара в регионе...

Оформляется электронный сертификат дистанционно через «Госуслуги», лично – СФР и МФЦ.

**ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ»**

### **Миссия Орловской ОО ВОИ**

Объединять усилия заинтересованных сторон по созданию полноценной жизни инвалидов.

### **Цели Орловской ОО ВОИ**

1. Содействие инвалидам в осуществлении равных прав и возможностей с другими гражданами Российской Федерации.

2. Защита общих прав и интересов инвалидов,

3. Содействие в интеграции инвалидов в современное общество.

### **Деятельность Орловской ОО ВОИ**

1. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления в решении проблем инвалидов, сотрудничество с общественными объединениями и иными организациями, действующими в интересах инвалидов.

2. Содействие в разработке государственных, муниципальных и негосударственных программ, в подготовке законодательных и иных нормативных актов, принимаемых в отношении инвалидов.

3. Содействие в решении вопросов образования, профессиональной подготовки, переподготовки, трудоустройства, профессиональной и социальной реабилитации и абилитации.

4. Содействие инвалидам в развитии творческих способностей, занятиях физической культурой, спортом и туризмом.

5. Развитие контактов и связей инвалидов и их организаций в рамках внутрисороссийского туризма.

6. Осуществление собственных и совместных с другими организациями программ по реабилитации и абилитации членов ВОИ, а также благотворительных программ.

7. Социальная поддержка и защита инвалидов - членов ВОИ.

8. Вовлечение инвалидов в члены ВОИ.

9. Информирование общества о положении инвалидов, содействие в формировании позитивного отношения общества к инвалидам.

10. Осуществление в установленном порядке редакционно-издательской деятельности, создание своих печатных органов и иных средств массовой информации.

### **Как вступить в члены ВОИ**

Членами ВОИ могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет, признающие и выполняющие Устав и являющиеся инвалидами, законными представителями инвалидов, опекунами или попечителями инвалидов.

Лицо, ознакомившееся с Уставом ВОИ и желающее вступить в члены ВОИ, подает заявление о приеме в местную организацию Орловской ОО ВОИ, находящуюся по месту регистрации или месту жительства. Заявление подается лично гражданином в письменном виде.

К заявлению прилагаются копия паспорта, копия документа, подтверждающего признание гражданина инвалидом (при наличии инвалидности), либо документ, удостоверяющий статус законного представителя инвалида, опекуна или попечителя.

Рассмотрение заявления о приеме в члены ВОИ осуществляется органом местной организации Орловской ОО ВОИ осуществившей прием заявления. Гражданину, принятому в члены ВОИ, выдается членский билет единого образца.

Наш адрес: 302026, г. Орёл, ул. Комсомольская, 88А Тел.: 8 953 417-07-71, 8 953 616-35-11

E-mail: [voi57@yandex.ru](mailto:voi57@yandex.ru);

Сайт: <http://ооовои.рф/вйо.html>

**Вместе мы сможем больше!**

# «Надежда»

— газета

## Всероссийского общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

**Подписка с любого месяца по индексам:**

**на полугодие — 50239,**

**на год — 32639.**

**В каталоге агентства «Роспечать» на 2023 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11.  
E-mail: nadezda-nad@mail.ru**

***В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.***

## Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00. Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82

и по Skype perspectiva-kons.

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ можно получить на сайте inclusion24.ru. Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области, реестровая запись:

серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г.

Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к.198, тел. +7(910)2087127. Редакция газеты: 302035, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Главный редактор газеты Ю. Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. E-mail: fas57@inbox.ru. За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для публикации и работы с авторами по усмотрению редакции. За достоверность информации отвечают авторы. Распространяется бесплатно. (в ВОИ, ВОГ, ВОС и в других организациях инвалидов, социальной защиты населения, в общественных местах). Подписано в печать 30.05.2023 г. Выход в свет 1 тиража 31.05.2023 г. в ИЦ ООО ВОИ: 302035, Орловская область, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ № 202305. **16\***